GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	DÜŞÜNME EĞİTİMİ

	SINIF
	8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	DÜŞÜNME -HAYATIN İNŞASI

	KONU
	DÜŞÜNCELERİMİZDE HAK VE SORUMLULUK

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	30 Ekim 3 Kasım 2023


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	8.3.1.2. Düşünce ve eylemlerinde hak ve sorumluluk dengesine uygun davranır.

	Değerler ve beceriler
	1. Hayata anlam ve değer verme, 2. Düşünmeye karşı duyarlılık.
İnsan, düşünme, yaşam döngüsü, bilinç.

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara, Drama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	· Düşünce ve eylemlerimizde hak ve sorumluluk dengesinin nasıl kurabiliriz? Sorusu sorulur ve beyin fırtınası ile devam edilir.
İslam’a göre hak ve sorumluluk
İslam âlimleri hukuk kavramını tanımlarken 'Kişinin lehinde ve aleyhinde olanları bilmesidir.' der. Bu cümlede bir incelik var. O incelik de şudur: Arapçada leh kelimesi hak, aleyh kelimesi ise sorumluluk anlamında kullanılmıştır. Dolayısıyla orada kastedilen anlam, kişinin hak ve sorumluluklarını bilmesi gerektiği anlamıdır. Ayrıca fıkıh kelimesinde de bilmek anlamı vardır. Bilinecek şey ise, emir ve yasakların, yani hak ve sorumlulukların arkasındaki inceliği kavrama bilgisidir. Öte yandan, İslam felsefecileri, insanın sorumlu tutulmasının sebebinin akıllı olmasına bağlı olduğunu söylemişlerdir. Oysa insanı sorumlu kılan şey, hak ve sorumluluğun kendisine zimmetlenmiş olmasıdır. Bunlar onun uhdesine verildiği için insan sorumlu tutulur.”
Hak ve sorumluluk dengesi kurulamıyor
 “İnsanın ve dolayısıyla yeryüzünün sorunları hak ve sorumluluk dengesini kuramamaktan kaynaklanıyor. Batı, her şeyi kendine hak gören bir anlayışa sahip. Bu da sorunları doğuruyor. Her şeyi kendisine hak olarak gören bir anlayış, insanı insanın kurdu yapar. Dinimiz, bu anlayışı reddeder. İslam, bir ortak payda arar. “
Haklar, sorumluluklardan ayrılamaz.
 “Haklar, sorumluluklardan ayrılamaz. Birisine hak veriliyorsa, ona sorumluluk da verilmelidir. Çünkü hak ve sorumluluk, birbirini dengede tutar. Bu dengeyi bozmak, sorunlara davetiye çıkarmak demektir. Bazı kaynaklarda din 'Kendi özgür iradesiyle onu kabul edip başkalarını da ona davet etmektir.' denir. Bu açıdan bakıldığında İslam, köken olarak ilahi, amaç olarak ise insani bir dindir. İslam’ın insanı muhatap almasının sebebi, hak ve sorumluluk dengesini kurabilecek potansiyelde olmasıdır.”


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
www.sosyalciniz.net
	1-Düşünme ve eylemlerimizde hak ve arasında nasıl bir denge kurmalıyız?



	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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